

甲状腺癌发病率十年增两倍

成为北京增长最迅速的恶性肿瘤；市卫生局建议市民，应尽量远离射线辐射

新京报讯（记者温霁）甲状腺癌已成为北京增长最迅速的恶性肿瘤。十年间，北京甲状腺癌发病率增长225.2%，其中女性发病率增长较男性更为明显。北京市卫生局呼吁，应尽量远离射线辐射，尤其是儿童。

甲状腺癌中青年高发

昨日，北京市卫生局发布甲状腺癌的发病情况。

数据显示，甲状腺癌成为北京增长速度最快的恶性肿瘤，特别是女性患者飙升。

据北京市肿瘤研究所统计，2010年，北京市共报告甲状腺癌新发病例1099例，占恶性肿瘤的2.9%，发病率为8.78/10万，比2001年的2.70/10万，增长225.2%。其中，男女患者性别比为3:10。2010年，女性甲状腺癌发病率已升至13.63/10万。

市卫生局副局长雷海潮表示，甲状腺癌发病年龄明显早于其他肿瘤。其他肿瘤多在50岁后为高发年龄，而甲状腺癌高发年龄要提前10-20年，年轻患者和中年患者所占比例较大。

射线是甲状腺癌“黑手”

雷海潮表示，甲状腺癌的发病与射线辐射有关。诸如放射治疗用的放射线、

自然界天然的放射源、高压电线的辐射线等是目前甲状腺癌已有明确的致病因素。

有研究显示，甲状腺癌的发生还与接触辐射时的年龄有关，儿童期电离辐射接触史是发生甲状腺癌一个重要危险因素。

另外，激素水平及饮食中碘、维生素C、E的摄入量等都可能与甲状腺癌的发生有关，但仍需进一步研究

证实。

市卫生局称，目前以超声为代表的影像技术，极大提高了甲状腺癌的检出率，很多患者是在体检中运用甲状腺超声检出的。

目前，90%左右的甲状腺癌可以通过手术治疗，手术切除干净的患者无需再进行化疗和放疗，但仍需进行内分泌治疗。45岁以下非晚期甲状腺癌患者，20年生存率可达到85%-90%。

■ 相关新闻



10月18日，北大口腔医院，医生们正在开网络会议，一个医生准备发言。

新京报记者 王嘉宁 摄

北京首试口腔病“远程会诊”

4家外地医院患者可通过视频接受北京专家诊疗

新京报讯（记者温霁）昨日，北大口腔医院宣布开设“远程会诊平台”，首批纳入4家外地医院，今后将逐步扩大规模。这是北京首次试验口腔疾病“远程会诊”。意味着外省市医院也可通过视频形式，享受到北京专家的诊疗服务。

昨日，北大口腔医院医疗楼内，大屏幕上出现了一位外地患者的病历。这位45岁的女性患者是由哈尔滨医科大学附属第四医院负责接诊的，患有慢性牙周炎，且牙槽骨缺失、牙齿缺损，面临全口拔牙。

“我们想征询一下专家的治疗意见。”大屏幕旁跳出

了一个视频窗口，画面上显示出哈尔滨的接诊医生。随后，北大口腔医院牙周科的几位专家先后询问了疾病发展史、初步处理情况等问题。

据悉，这是在京口腔专科医院首次通过远程会诊的形式，为外省市提供医疗服务。北大口腔医院介绍，“远程会诊”首批已纳入4家外地医院，包括哈医大附属第四医院、大连市口腔医院、遵义口腔医院、青岛市口腔医院。今后还将逐步扩大规模。

据悉，这些外省市医院若在口腔疾病诊疗中遇到疑难病例，即可申请启动远程会诊机制，双方医生将以视频形式会诊。

同仁医院试点“日间手术”

患者可一天内完成住院、手术、术后观察，无需在医院过夜

新京报讯（记者温霁）同仁医院昨日消息，作为公立医院改革一项重点举措，该院正在眼科、喉科率先试点“日间手术”。需要住院的部分患者在一天内即可完成住院、手术、术后观察，无需在医院过夜。

同仁医院相关负责人表示，按照公立医院改革要求，医院在眼科、喉科开始试点“日间手术”。其中，眼科率先尝试的是“眼内玻璃体腔注药”手术，喉科则是声带息肉手术。截至目前，患者常见的白内障手术也

可以在日间完成。

据同仁医院院长伍冀湘介绍，日间手术是指选择一定适应症的患者，在一个工作日内安排患者住院、手术、手术后短暂观察、恢复和办理出院，患者可以不在医院过夜。

据了解，以白内障手术为例，患者“日间手术”的流程大约是先住进病房，由医护人员为他们做术前准备，接受手术。术后，患者需要返回病房经过大约两个多小时的观察、恢复，然后便可以办理出院手续。

“欧美发达国家的平均

住院日为3.8天左右，超过八成的手术都是日间手术。”伍冀湘认为，开展日间手术既可以提高效率，减少患者手术等待时间，缓解住院难；还可以将既往门诊有创操作及手术变为病房管理，增加观察时间，保证患者医疗安全。

目前，同仁医院正就日间手术试点。下一步，同仁医院还将扩大日间手术试点，扩至等待住院患者多的一些科室。同时，还有望在医院东区、南区、西区分别建立起日间手术中心。

民生速递

广州42单位进京“揽才”

可提供千个招聘职位

今天，42家广州市属重点企业事业单位将携近千个招聘职位进入清华大学，并拿出本科生落户、提供人才公寓等“优厚”待遇。记者获悉，近年在不少大学留京毕业生数量呈缩减趋势，今年清华毕业生留京比例不足一半。

昨日，广州市人保局牵头组织知名企事业单位举办推介会，开赴省外招聘。今日将在清华大学举办招聘会。据悉，参与招聘的单位共有42家广州市属重点企业事业单位，涵盖事业单位、国有企业和大型民企，其中中国有企业和事业单位占86%，行业涉及汽车制造、电子产品等。主要以技术研发、高级行政管理等职位为主，要求硕士以上学历的超过40%。新京报记者 温霁

2014年延庆有望通天然气

北京唯一一个未通管网天然气的区县——延庆有望在2014年通天然气，届时延庆居民将使用上安全方便、价格优惠的管道天然气，北京也将实现全市所有区县管道天然气全覆盖。

目前，延庆县县域内燃气仍以液化石油气为主，少量采用压缩天然气。据悉，市燃气集团将投资10亿元，为延庆新建200多公里高、中压天然气管线，形成延庆区域管网；新建一座天然气接收门站，接收2014年建设完成的陕京四线天然气气源，使远郊区延庆的百姓直接使用来自陕京四线清洁高效的管道天然气并享受“同网同价”的实惠；同时还将建设一座CNG（压缩天然气）加气母站和一座LNG（液化天然气）应急供气设施，为进一步拓宽延庆车用天然气等创造条件。

新京报记者 饶沛

门头沟万元征最美“红叶”

昨日，门头沟宣布，即日起到11月8日向市民开展“游门头沟 看万山红遍”主题作品活动，万元征集今年最美“红叶”。门头沟因其海拔较高，率先进入红叶最佳观赏期，红叶率已达100%。

门头沟介绍，为鼓励游客创作万山红色，门头沟委宣传部、门头沟区文联面向社会开展“游门头沟，看万山红遍”主题作品有奖征集。获奖作品最高可获得万元奖励。征集活动分为摄影作品、文学作品、绘画作品三类。

新京报记者 廖爱玲